

雁峰区加快打造“三地四区”，奋力开创实体经济高质量发展新境界——

尊重企业家价值 发挥企业家作用

■统筹/屈红芳 李小龙 文/图 本报记者 唐翔 通讯员 李小龙 整理

党的十九大报告指出：“建设现代化经济体系，必须把发展经济的着力点放在实体经济上，把提高供给体系质量作为主攻方向，显著增强我国经济质量优势。”

没有实体经济的繁荣发展，就如同高楼大厦失去了根基。雁峰区发展既要靠实体经济立基扎根，也要靠实体经济走向未来，重视实体经济一直是雁峰区经济发展的重大战略和政策导向。2017年，雁峰区做大做强实体经济，十强企业产值增长15.2%，5000万元以上重点税源企业入库税收约5亿元，增长39.33%。总量税占比调优为97.19%，提高4.69个百分点，居全市第一。地方一般公共预算收入占比90.08%，提高23.43个百分点。

高质量发展，意味着高质量的投入产出和需求供给，是生产要素投入少、资源配置效率高、资源环境成本低、经济社会效益好的发展。2018年是创造良好条件开启高质量发展的重要之年，雁峰区立足区情，全力推进“三地四区”（先进制造业基地、开放创新高地、生态宜居福地；智能制造先导区、创新创业活力区、文旅康养核心区、智慧城市示范区）建设，鼓励企业抢抓发展“黄金期”，通过转型发展推动企业高质量发展。

目前，雁峰区上下千群同心、盼富求发展的愿望空前强烈，区委、区政府加快实体经济发展的决心无比坚定。雁峰全区上下将秉承“企业的合理需求就是我们的任务清单”的服务理念，资金向实体经济投放，空间为实体经济预留，人才向实体经济集聚，领导力量向实体经济加强，不遗余力地关心支持企业发展，给予企业更加充足、更多优质的阳光、水分和土壤。

雁峰区出台了《关于推进实体经济高质量发展的若干意见（试行）》，在推进产业升级、降低实体经济运营成本、全力招商引资、帮助企业开拓市场、加大人才培养力度等6个方面出台了19条举措，要求全区各级领导干部当改革的促进派和实干家，以“钉钉子”精神认真落实意见规定。

同时，雁峰区将落实县级领导干部部门联系企业制度，建立公示公告、情况收集、问题处理、反馈督查、建档立卡五项工作机制，派专人上企业了解情况，列出问题清单，力争每名县级领导每年帮助企业解决几个实际问题，帮助企业轻装上阵，放手发展。

雁峰区委书记周玉军表示，将进一步构建规范有序的经营环境，严厉打击阻碍企业发展的行为，让企业家在雁峰区放心投资。着力构建舒适便捷的工作生活环境，发展壮大现代服务业，让企业家和企业员工在雁峰区工作顺心、生活舒心。着力构建亲商护商的舆论环境，大力宣传企业家在经济发展中的“顶梁柱”作用，在全社会营造尊重企业家价值、鼓励企业家创新、发挥企业家作用的浓厚社会氛围。



特变电工湖南国际物流贸易有限公司



衡阳天河摩登百货有限公司



衡阳大洋百货有限公司



湖南衡阳爱思特美容整形医院



康佳集团股份有限公司衡阳分公司



湖南爱新觉乐农业科技发展有限公司

★“质量兴商”企业奖★

◎特变电工湖南国际物流贸易有限公司

【颁奖词】站在巨人的肩膀上登高望远，它有了飞翔的姿态，大体量、大数据、大商贸的国际化大格局必将实现高质量的几何增长，瞄准世界，向幸福出发。

◎衡阳天河摩登百货有限公司

【颁奖词】在核心商圈里精密布局，开启雁城的摩登舞台，用几代人的商业“锦囊”，妙手生花，在不断的华丽转身中书写出彩人生，成为名副其实的弄潮儿。

◎衡阳大洋百货有限公司

【颁奖词】市场的寒冬从未阻止奋进的脚步，逆势飘红的经济曲线折射的是两岸三地精英“掌门”的职业素养，年创3亿销售额的亮丽“成绩单”，全龄层、多客群、各档次的极致购物体验，成为衡阳商圈时尚风向标。

◎湖南衡阳爱思特美容整形医院

【颁奖词】美丽是它的价值，青春是它的代言。定格时光的刻度，雕琢质量的标尺，把无限的未知变成可能，在开满鲜花的口碑里“光速”成长，23年的磨砺让名不见经传的民企成为经典品牌，享誉三湘。

◎康佳集团股份有限公司衡阳分公司

【颁奖词】精变则图强，以变革、颠覆的心态迎接变局，撒播公益的阳光，对话主流消费群体，重构“闭环服务”生态，家喻户晓的老品牌，焕发着年轻的朝气，因为锐意进取，必定拥有辉煌的崛起。

◎湖南爱新觉乐农业科技发展有限公司

【颁奖词】在土地上生长出来的财富令人敬畏，绿色无公害是对诚信和良心的最高褒奖，外贸业务火速增长，年出口额4000万美元，带着泥土温度的“衡阳标签”漂洋过海走向国门，这是耕耘的收获，更是湖湘的骄傲。

★招商引资中介奖★

◎衡阳金钟集团董事长 钟训勇

【颁奖词】借势而为，顺势而上，引入文化品牌的影响力提升城市辐射力，层叠效应必将一加一大于二。这座桥梁输送的是火热的新能源与动力引擎，这是企业和百姓的共同福祉。

★“乡村振兴”优质企业奖★

◎衡阳市雁峰区佳园山庄

【颁奖词】家园里的山庄，有山有水、有果有花，犹如铺开一张诗情画意的田园油画，一年13万人次的火爆人气催生着沸腾的商机，超乎想象的规划设计演绎着庄园的传奇。

◎星乐农业科技有限公司

【颁奖词】山间枣压枝，四季果飘香。小产业拉动大旅游，让贫瘠的土地变成“聚宝盆”需要雄心与勇气，绿色至上，可折算成一笔巨大的经济存量，释放出天地的精华，捧起满满的幸福感。

◎衡阳市华航种植养殖专业合作社

【颁奖词】带着浓浓的故乡情怀开疆拓土，从无到有，绿意盎然，这是用坚守和信念浇灌出的春天，当原生态的土产搭上网络的快车，奇妙的化学反应让乡村成为希望的乐土，更让农民成为最时髦、最有吸引力的职业。

◎湖南康洁食品科技发展有限公司

【颁奖词】在这个关乎百姓健康的产业里，舌尖上的安全永远是第一标准，用标准来创造价值，是上上之策，既利于当前也造福长远，对自己的严苛，收获的永远是信任和信心。

◎衡阳绿三湘生态农业科技开发有限公司

【颁奖词】盛满市民的“菜篮子”需要俯身的奉献，收获“无公害农产品”的金字招牌，其背后是昼夜难分的汗水哺育，呼吸着田野的芬芳，让雨露与阳光亲吻大地，在人与自然的和谐共进中，结下硕果累累。

★2017年衡阳市“十佳改革创新项目”特别奖★

◎雁峰区创新创业孵化基地

【颁奖词】筑巢引凤，拎包入住，沉甸甸的诚意点燃了青年“创客”奋斗的热情，一寸一寸生长出来的智慧，就是经济崛起的原动力，科技成就梦想，肆意飞扬的思想与创意孵化着雁峰的未来。



衡阳市雁峰区佳园山庄



星乐农业科技有限公司



钟训勇



衡阳市华航种植养殖专业合作社



湖南康洁食品科技发展有限公司



衡阳绿三湘生态农业科技开发有限公司



雁峰区创新创业孵化基地